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Drodzy członkowie IPA, drodzy przyjaciele, 

 

Kiedy Międzynarodowy Zarząd Wykonawczy (IEB) 

spotkał się w Nottingham w 2023 r. w celu 

opracowania Strategii na lata 2023–2027, 

skupiono się na ambicjach, odpowiedzialności  

i długoterminowej przyszłości naszego 

Stowarzyszenia. Wtedy to położono podwaliny. 

Dzisiaj, w połowie tej kadencji, widać już 

namacalne postępy. 

W ramach tego stałego zobowiązania IEB 

przeprowadziło w grudniu 2025 r. dogłębny 

przegląd strategii. Nie była to rutynowa czynność, 

lecz poważna ocena tego, czy zamierzenia 

strategiczne przekładają się na konkretne 

działania. Dokument strategiczny nie ma żadnej 

wartości, jeśli pozostaje tylko na papierze. Musi on 

stanowić wytyczne dla podejmowanych decyzji, 

kształtować priorytety i prowadzić do wymiernych 

postępów. 

 

Podejście to przynosi obecnie widoczne rezultaty. 

W listopadzie 2025 r. z powodzeniem 

przeprowadzono pierwsze trzyczęściowe 

seminarium internetowe w języku hiszpańskim, 

rozszerzając dialog zawodowy na szerszą 

międzynarodową publiczność. W marcu 2026 r. 

pierwsze seminarium IBZ poza Gimborn odbędzie 

się w Kiszyniowie w Mołdawii. Stanowi to ważny 

kamień milowy. Edukacja zawodowa wykracza 

poza tradycyjne struktury, a Gimborn pozostaje 

uznanym centrum doskonałości. 

Postępom w rozwoju zawodowym towarzyszy 

niezbędna modernizacja. W listopadzie 2025 r. 

uruchomiono nową międzynarodową stronę 

internetową, zawierającą specjalną sekcję do 

pobierania plików, zaprojektowaną specjalnie  

w celu wspierania sekcji w ich codziennej pracy  

i komunikacji. Rozwiązanie to zwiększa 

dostępność, przejrzystość i uporządkowaną 

wymianę informacji w całym Stowarzyszeniu. 

Jednocześnie wzrost pozostaje głównym 

priorytetem. Nie można go jednak sprowadzać 

wyłącznie do liczb. Przyłączenie nowych sekcji  

i rekrutacja nowych członków wzmacniają globalną 

obecność organizacji. Zrównoważony wzrost 

oznacza również zwiększenie znaczenia 

zawodowego, zacieśnienie współpracy 

międzynarodowej oraz zapewnienie, że IPA 

pozostanie atrakcyjna dla przyszłych pokoleń 

funkcjonariuszy policji. 

To, co nadal motywuje mnie w tej roli, to 

obserwowanie, jak bardzo zaangażowani są liczni 

przedstawiciele IPA na całym świecie oraz z jaką 

szczerością i oddaniem reprezentują ideały 

naszego Stowarzyszenia. Podczas moich wizyt  

i spotkań na różnych kontynentach wielokrotnie 

przypomina mi się, że prawdziwa siła IPA nie leży 

w strukturach czy dokumentach, ale w ludziach, 

którzy poświęcają swój czas, energię  

i przekonania tej organizacji. 
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Zaangażowanie to jest widoczne w wielu 

regionach. Po spotkaniu IEB w Japonii w 2025 r.  

z zadowoleniem obserwowaliśmy, jak dynamiczna  

i aktywna stała się IPA w Japonii. Zmiany te 

pokazują, że współpraca regionalna i przywództwo 

krajowe nadają widoczny impuls naszej globalnej 

sieci. 

Podobny duch panował dwa tygodnie temu  

w Eswatini, gdzie przedstawiciele wszystkich 

afrykańskich sekcji IPA spotkali się na posiedzeniu 

afrykańskiego oddziału. Wymiana poglądów była 

bardzo owocna i wyraźnie skupiała się na 

zacieśnieniu współpracy na całym kontynencie. 

Podjęto już konkretne kroki w celu opracowania 

ustrukturyzowanej strategii dalszego rozwoju IPA 

w Afryce, poprawy koordynacji i uwolnienia 

znacznego potencjału afrykańskich sekcji. 

Takie zmiany podkreślają globalną 

odpowiedzialność IPA. Jako największe 

stowarzyszenie policyjne na świecie, IPA może 

być dumne ze swojego zasięgu. Niemniej jednak 

sama wielkość nie wystarczy. Stowarzyszenie 

musi charakteryzować się szacunkiem, 

wiarygodnością i profesjonalizmem. Niezbędne 

pozostaje ścisłe przestrzeganie apolitycznej 

postawy. Zadaniem Stowarzyszenia jest 

budowanie mostów między funkcjonariuszami 

policji ponad granicami, systemami i kulturami.  

W złożonym i niekiedy podzielonym świecie ta 

funkcja pomostowa jest ważniejsza niż 

kiedykolwiek. Bycie apolitycznym nie oznacza 

obojętności wobec zasad praworządności  

i godności ludzkiej, które definiują nasz zawód. 

Oznacza to ochronę niezależności przy 

jednoczesnym utrzymaniu dialogu. 

Mając to na uwadze, należy również zwrócić 

uwagę na przyszłość. Patrząc w przyszłość, na rok 

2027, kierunek pozostaje jasny. Wzmocnienie 

naszej międzynarodowej pozycji będzie wymagało 

dalszych, skoordynowanych działań 

marketingowych. 

 

 

Równolegle trwa dalszy rozwój cyfrowy. 

Rozpoczęto nową inicjatywę mającą na celu 

udoskonalenie międzynarodowej aplikacji IPA 

oraz wprowadzenie cyfrowej karty członkowskiej. 

Działania te mają na celu modernizację procesów 

wewnętrznych i poprawę łączności między 

członkami na całym świecie. Technologia nie jest 

celem samym w sobie. Jest to praktyczne 

narzędzie służące do skuteczniejszego łączenia 

członków, upraszczania uczestnictwa i wspierania 

zrównoważonego rozwoju. 

Żaden z tych postępów nie byłby możliwy bez 

zaangażowania sekcji na całym świecie. Składamy 

szczere podziękowania wszystkim sekcjom, które 

aktywnie i skutecznie działają na szczeblu 

lokalnym i krajowym. 

Chciałbym również wyrazić szczere 

podziękowania dla moich kolegów z IEB – Olivera, 

Jože, Kikisa, Jeana Pierre'a, Christosa, Diego  

i Clive'a – a także dla Hany i Lisy  

z Międzynarodowego Centrum Administracyjnego 

oraz Michaela, naszego doradcy prawnego, za ich 

profesjonalizm, rzetelność i doskonałą 

współpracę. Skuteczna praca zespołowa na 

poziomie międzynarodowym ma zasadnicze 

znaczenie dla stabilności i wiarygodności IPA  

i jestem naprawdę wdzięczny, że mogę pracować 

wraz z tak oddanym i zaangażowanym zespołem 

na rzecz naszego Stowarzyszenia. 

Trwały sukces nigdy nie jest dziełem przypadku. 

Osiąga się go dzięki wspólnym wysiłkom, 

odpowiedzialnemu przywództwu  

i niezachwianemu przywiązaniu do wartości 

Stowarzyszenia. Razem kształtujemy kolejny 

rozdział w historii IPA, kierując się jasnością, 

pewnością siebie i jednością. 

 

 

Martin Hoffmann 

Prezydent IPA 
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Podczas spotkania poświęconego przeglądowi 

śródokresowemu, które odbyło się w Laponii w grudniu 

2025 r., Międzynarodowa Rada Wykonawcza (IEB) 

przeprowadziła szczegółowy i ustrukturyzowany 

przegląd strategii IPA na lata 2023–2027. Był to ważny 

kamień milowy, który dał czas na refleksję nad 

postępami osiągniętymi w pierwszej połowie kadencji  

i zapewnił, że strategia nadal będzie wyznaczać jasny 

kierunek i budować zaufanie do przyszłości IPA i jej 

członków. 

 

Od samego początku strategia została zaprojektowana 

jako żywe ramy, a nie statyczny dokument. Jej celem 

jest pomoc w kierowaniu IPA w stale zmieniającym się 

środowisku, przy jednoczesnym zapewnieniu, że nadal 

koncentrujemy się na tym, co najważniejsze — 

naszych członkach, ich potrzebach i długoterminowej 

sile naszego stowarzyszenia. Przegląd został 

opracowany na podstawie doświadczeń  

z pierwszych dwóch lat kadencji, a także opinii  

i dyskusji z członkami, sekcjami i organizacjami IPA na 

całym świecie. Ogólny kierunek i podstawowe wartości 

strategii pozostają niezmienione. Jednak kilka 

obszarów zostało udoskonalonych, aby zapewnić ich 

dalszą aktualność i skuteczność. 

 

Jednym z ważnych obszarów zainteresowania na najbliższe lata jest rozwój cyfrowy. Rozpoczną się prace 

nad potencjalnym stworzeniem nowej międzynarodowej aplikacji mobilnej IPA, której celem będzie poprawa 

komunikacji, usług i łączności dla członków na całym świecie. 

 

Wzmocniono również marketing i komunikację jako kluczowe priorytety strategiczne. Bardziej przejrzyste  

i skoordynowane podejście pomoże wyjaśnić wartość członkostwa w IPA, wzmocnić nasz międzynarodowy 

profil i zapewnić członkom lepsze zrozumienie dostępnych dla nich możliwości, usług i korzyści. 

 

W ramach przeglądu IEB spojrzało też poza bieżącą kadencję i zastanowiło się, gdzie IPA powinno być  

w 2031 roku. Takie spojrzenie w przyszłość pomaga zapewnić członkom stabilność i pewność,  

a jednocześnie gwarantuje, że Stowarzyszenie będzie się rozwijać zgodnie ze zmianami zawodowymi  

i społecznymi. 
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Ostatecznie sukces strategii zależy od tego, jak 

zostanie ona wdrożona w całym Stowarzyszeniu. 

Prawdziwą siłą IPA są jej członkowie – ich 

profesjonalizm, zaangażowanie i chęć 

współtworzenia wspólnej przyszłości. Kontynuując 

ścisłą współpracę z członkami i sekcjami, IEB dąży 

do zapewnienia, aby IPA rozwijała się  

w sposób odzwierciedlający potrzeby, oczekiwania 

i wartości członków. 

 

Zaktualizowana strategia, opublikowana na początku 2026 r., odzwierciedla te wspólne ambicje. Dzięki 

nieustannemu zaangażowaniu i profesjonalizmowi członków na wszystkich szczeblach IPA będzie nadal 

rozwijać się w sposób zrównoważony, odpowiedzialny i przyszłościowy. 

 

Zarząd Wykonawczy IPA 

 

  

Zapoznaj się ze 

Strategią TUTAJ 

 

https://ipa-international.org/events/
https://ipa-international.org/events/
https://ipa-international.org/about/strategy/


MARZEC 2026 

Egzekwowanie prawa z uwzględnieniem kwestii płci 

w działaniach pokojowych – usuwanie barier; 

wzmacnianie pozycji kobiet 

 
Służby policyjne mają kluczowe znaczenie dla 

skutecznego utrzymania pokoju i stabilizacji po 

konflikcie. Jednak kobiety nadal są 

niedostatecznie reprezentowane na tych 

stanowiskach, często z powodu barier 

systemowych, takich jak restrykcyjne praktyki 

rekrutacyjne, nieodpowiednie wyposażenie  

i ograniczone możliwości rozwoju kariery. 

Fundusz Elsie Initiative Fund (EIF) wspiera kraje 

wysyłające kontyngenty wojskowe i policyjne 

(T/PCC) do operacji pokojowych ONZ  

w identyfikowaniu i eliminowaniu przeszkód 

utrudniających kobietom pełny, równy i znaczący 

udział w działaniach policyjnych w ramach 

operacji pokojowych. 

Aby zapewnić bezpieczeństwo wyborów prezydenckich w Mali w lipcu 2018 r., misja ONZ w Mali (MINUSMA) 

rozmieściła siły wojskowe i policyjne w całym kraju. Na zdjęciu funkcjonariusz policji ONZ z Kamerunu 

rozmawia z lokalnym urzędnikiem przed lokalem wyborczym w Mopti. Źródło: UN Photo/Harandane Dicko 

Dzięki ukierunkowanemu wsparciu EIF umożliwia krajowym instytucjom policyjnym i bezpieczeństwa 

opracowanie bazy dowodowej oraz wdrożenie polityk i praktyk uwzględniających kwestie płci. Może to 

obejmować zmianę ram rekrutacji i selekcji, poprawę infrastruktury w celu zapewnienia bezpiecznych  

i uwzględniających kwestie płci pomieszczeń i obiektów oraz włączenie perspektywy płci do programów 

szkoleniowych. Działania te są prowadzone i wdrażane przez T/PCC przy wsparciu finansowym EIF, które 

wspiera procesy reform na szczeblu krajowym. W rezultacie kontyngenty policyjne są lepiej przygotowane 

do reagowania na potrzeby wszystkich członków społeczności, w tym kobiet i dziewcząt. 

Wzmocnienie działań policji uwzględniających kwestie płci nie dotyczy wyłącznie liczb, ale także potencjału, 

gotowości i zmian instytucjonalnych. EIF wspiera komendantów policji w wzmacnianiu potencjału  

i budowaniu specjalistycznych umiejętności w zakresie przeciwdziałania przemocy ze względu na płeć, 

zwiększania zaufania społeczności oraz przestrzegania standardów praw człowieka. Działania te 

przyczyniają się do bardziej integracyjnych i skutecznych operacji pokojowych, wzmacniając program 

„Kobiety, pokój i bezpieczeństwo” oraz promując trwały pokój. Przykłady projektów finansowanych przez EIF 

można znaleźć na stronie internetowej funduszu: 

·Policja Fidżi 
·Dyrekcja Bezpieczeństwa Publicznego Jordanii 
·Policja Narodowa Senegalu 
·Służby policyjne Zambii 

Więcej informacji na temat Funduszu można znaleźć na stronie www.elsiefund.org lub śledząc profil na 

LinkedIn i X. 

 

Oliwer Hoffmann 

Przewodniczący Komisji ds. Relacji Międzynarodowych 
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Po obchodach 75-lecia IPA, IPA Izrael opowiada 

historię hymnu IPA. 

 

Ponieważ hymn ten jest odtwarzany podczas każdej 

oficjalnej i nieoficjalnej uroczystości, warto powrócić 

do oryginalnego nagrania i filmu przedstawiającego 

hymn IPA oraz marsz.  

 

W 2008 roku, podczas posiedzenia Międzynarodowej 

Komisji Kultury (ICC) pod przewodnictwem 

nieżyjącego już George’a, zaproponowałem nagranie 

hymnu IPA przez Orkiestrę Policji Izraela w ramach 

projektów komisji. 

 

Był to doskonały i mile widziany pomysł, ponieważ podczas każdej międzynarodowej uroczystości 

poszukiwano nut i muzyki, a niewielu znało marsz IPA. Brzmi to prosto, ale problemy zaczęły się pojawiać, 

gdy IAC miało trudności ze znalezieniem oryginalnego arkusza nut. Kiedy został znaleziony i przesłany do 

mnie, stało się jasne, że aby orkiestra policyjna mogła wykonać hymn, potrzebna była aranżacja orkiestrowa. 

W rzeczywistości konieczne było przygotowanie nowego arkusza nutowego z aranżacją orkiestrową. Muzykę 

skomponował A. Couatte, a marsz IPA skomponowali M. Legrand i D. Dondeyne, ale były to tylko nuty. 

 

Aranżację orkiestrową, która pojawia się w nowym arkuszu nutowym przekazanym do IAC, wykonał asystent 

dyrygenta Izraelskiej Orkiestry Policyjnej, Rafi Halbertal.  

 

Skoro mamy już partytury, aranżację orkiestrową i orkiestrę, jak wykonać profesjonalne nagranie? 

 

Aby nagrać dużą orkiestrę, potrzebna jest profesjonalna firma specjalizująca się w tego typu nagraniach. 

Oznacza to mikrofon przy każdym instrumencie i system nagraniowy, który może obsłużyć dziesiątki 

mikrofonów jednocześnie. 

 

Nie znaleziono studia nagraniowego, które mogłoby pomieścić całą orkiestrę i sprzęt, więc rozwiązaniem 

było wykorzystanie sali teatralnej używanej do przedstawień muzycznych i operowych. ICC nie dysponowało 

budżetem pozwalającym na sfinansowanie tak dużych wydatków, jakich wymagało nagranie. Budżet 

ostatecznie pochodził z sekcji IPA w Izraelu. Nagranie zostało zrealizowane w 2008 roku. 
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Równocześnie z nagraniem profesjonalna ekipa filmowa dokumentowała proces nagrywania, dzięki czemu 

można było wykorzystać nie tylko muzykę, ale także materiał wideo.  

 

Wyprodukowano płytę CD z muzyką i rozprowadzono ją do wszystkich sekcji IPA na całym świecie. 

Jednocześnie przygotowano płytę DVD z muzyką i materiałem wideo, która również została rozprowadzona 

do wszystkich sekcji na całym świecie. 

 

Obecnie nagranie w formacie MP3 jest dostępne dla wszystkich, którzy odtwarzają hymn podczas wydarzeń 

IPA na całym świecie. Jednocześnie, w odpowiedzi na prośby wielu członków z całego świata, klip wideo  

z hymnem i marszem został umieszczony na YouTube i jest również dostępny dla wszystkich 

zainteresowanych odtwarzaniem hymnu. 

 

Dla wszystkich, którzy zastanawiają się, kto wykonuje 

hymn IPA podczas oficjalnych uroczystości, 

informujemy, że nagranie pochodzi z 2008 roku  

i zostało zarejestrowane przez Orkiestrę Policji 

Izraelskiej. Inicjatywa wyszła od ICC. Nuty i aranżacja 

orkiestrowa są zarezerwowane w IAC na potrzeby 

każdej orkiestry. Link do filmu na Youtube: 

 

 

 

 

 

 

Dr Eran Israel  

Sekretarz Generalny  

IPA Izrael 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOBACZ 

https://www.youtube.com/watch?v=QFDnVM5rAyE
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Zurych, listopad 2025 r. – Szwajcarska sekcja 

Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji (IPA 

Szwajcaria) z dumą świętowała pod koniec 

listopada 2025 r. w Zurychu swoją 70.rocznicę 

powstania. To przełomowe wydarzenie 

zgromadziło ponad 20 sekcji z całej Szwajcarii  

i zagranicy, podkreślając nieustanne 

zaangażowanie stowarzyszenia w przyjaźń, 

solidarność i wymianę zawodową między 

funkcjonariuszami policji na całym świecie. 

 

Program rozpoczął się od wizyty w renomowanym Muzeum FIFA w Zurychu. Uczestnicy mieli okazję odbyć 

inspirującą podróż przez historię międzynarodowej piłki nożnej, odkrywając historie pełne pasji, pracy 

zespołowej i globalnej jedności – wartości, które silnie rezonują ze społecznością IPA. 

 

Kolejną atrakcją była wizyta w Komendzie Policji Miejskiej w Zurychu. Goście mieli okazję zapoznać się  

z codzienną pracą, strukturą i wyzwaniami operacyjnymi jednej z największych miejskich służb policyjnych 

w Szwajcarii. Wymiana ta sprzyjała profesjonalnemu dialogowi i wzmocniła więzi koleżeńskie między 

członkami. 

 

Uroczystości zakończyły się uroczystym wieczorem 

galowym w cyrku „Conelli”, gdzie około 500 gości 

zebrało się w eleganckiej i tętniącej życiem 

atmosferze. Przedstawiciele ponad 20 sekcji, 

znamienici goście, partnerzy i przyjaciele 

stowarzyszenia zebrali się, aby uczcić przeszłość, 

świętować teraźniejszość i z ufnością patrzeć  

w przyszłość. Wieczór upłynął pod znakiem 

serdecznych przemówień, wydarzeń kulturalnych oraz 

silnego poczucia jedności i dumy. 70. rocznica była nie 

tylko świętowaniem historii, ale także świadectwem siły 

i znaczenia sieci IPA. W świecie stojącym przed coraz 

większymi wyzwaniami międzynarodowa współpraca  

i wzajemne zrozumienie pozostają ważniejsze niż 

kiedykolwiek. 
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IPA Szwajcaria wyraża szczerą wdzięczność wszystkim uczestnikom, sekcjom partnerskim, a zwłaszcza 

hojnym sponsorom, których wsparcie umożliwiło zorganizowanie tej niezapomnianej uroczystości. Ich wkład 

odzwierciedla wspólną wiarę w wartości przyjaźni, współpracy i służby, które od siedemdziesięciu lat kierują 

działaniami stowarzyszenia. 

 

IPA Szwajcaria wkracza w ósmą dekadę swojej działalności z nową energią i jasną misją: dalszym 

wspieraniem przyjaźni między funkcjonariuszami policji na całym świecie oraz wzmacnianiem współpracy 

zawodowej z korzyścią dla społeczeństwa. 

 

Servo per Amikeco – Służba poprzez przyjaźń. 

 

JP Allet Prezes IPA Szwajcaria 
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Przemoc wobec kobiet i dzieci pozostaje 

jednym z najpoważniejszych globalnych 

wyzwań społecznych. Presja 

psychologiczna, znęcanie się, agresywne 

zachowania i ukryte formy przemocy mają 

długotrwałe konsekwencje dla rozwoju 

osobistego, dobrego samopoczucia 

emocjonalnego i stabilności społecznej. 

Dzieci, jako grupa najbardziej narażona, 

wymagają szczególnej uwagi i ochrony.  

 

Uznając tę odpowiedzialność, sekcja 

kazachstańska Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji (IPA) we 

współpracy z Republikańskim 

Stowarzyszeniem Prawników  

i Mediatorów „Człowiek i Prawo” 

zrealizowała w 2025 r. projekt 

prewencyjny w mieście Ałmaty. Inicjatywa 

ta stanowiła część krajowych  

i międzynarodowych wysiłków na rzecz 

przeciwdziałania przemocy i była zgodna 

z udziałem w globalnej kampanii ONZ „16 

dni aktywizmu przeciwko przemocy ze 

względu na płeć”.  

 

W ramach projektu w szkołach ogólnokształcących w całym Ałmaty utworzono centra bezpieczeństwa, 

których celem było stworzenie środowiska edukacyjnego wolnego od przemocy.  

 

W swoich przemówieniach podkreślili znaczenie silnego partnerstwa między szkołami, rodzinami, policją  

i społeczeństwem obywatelskim w budowaniu bezpiecznego środowiska edukacyjnego oraz podkreślili 

wartość angażowania instytucji edukacyjnych w międzynarodowe inicjatywy przeciwko przemocy, w tym 

kampanię ONZ „16 dni aktywizmu przeciwko przemocy”. 
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Członkowie sekcji IPA w Kazachstanie odegrali kluczową rolę w projekcie, prezentując nowoczesne, 

humanistyczne podejście do działań policyjnych. Funkcjonariusze policji pełnili rolę partnerów społecznych, 

mentorów i mediatorów, a nie organów represyjnych, pomagając budować zaufanie wśród dzieci i rodziców 

oraz przełamywać stereotyp policji jako instytucji zajmującej się wyłącznie egzekwowaniem prawa. 

 

W okresie trwania kampanii ONZ znacznie 

zintensyfikowano działania prewencyjne  

w szkołach. Ponad 800 uczestników – uczniów, 

rodziców, nauczycieli i funkcjonariuszy policji – 

wzięło udział w lekcjach tematycznych, sesjach 

dialogowych i otwartych dyskusjach mających 

na celu podniesienie świadomości na temat 

niedopuszczalności przemocy fizycznej  

i psychicznej. W rezultacie lokalna inicjatywa 

szkolna stała się częścią szerszego globalnego 

ruchu na rzecz bezpieczeństwa i pokoju. 

 

Doświadczenia zdobyte w Ałmaty pokazują, że skoordynowane inicjatywy prewencyjne angażujące szkoły, 

rodziny, społeczeństwo obywatelskie i policję są skutecznym narzędziem zapobiegania konfliktom, znęcaniu 

się i przemocy. Udział w międzynarodowych kampaniach zwiększył znaczenie projektu dla społeczeństwa  

i jego wpływ edukacyjny.  

 

Doświadczenie to potwierdza, że podobne inicjatywy można z powodzeniem dostosować i wdrożyć w innych 

regionach i krajach dzięki międzynarodowej współpracy zawodowej.  

 

Ostatecznie tylko wspólnymi siłami możemy zmienić sytuację. 

 

Galym Beristemov  
Prezydent IPA Kazachstan 
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Wyjątkowa okazja do przeprowadzenia 

wywiadu z mistrzem kolarstwa Claudio 

Chiappuccim, honorowym członkiem IPA, 

pojawiła się podczas prezentacji jego 

autobiograficznej książki „I luoghi del Diablo”, 

zorganizowanej w listopadzie ubiegłego roku 

przez Komitet IPA w Crema, gdzie jest 

zarejestrowany jako Przyjaciel Wspierający. 

Claudio Chiappucci, był Pan jednym  

z najwybitniejszych specjalistów od jazdy 

górskiej w historii kolarstwa. Kiedy narodziła 

się Pana pasja do tego sportu? 

W rzeczywistości jako nastolatek kochałem piłkę 

nożną i chciałem zostać piłkarzem, ze 

szczególnym zamiłowaniem do gry w ataku. 

Wśród Pana licznych osiągnięć niezapomniany 

pozostaje etap Tour de France zakończony  

w Sestriere 18 lipca 1992 roku. Jak udało się 

Panu dokonać tak niezwykłego wyczynu? 

W tamtym czasie nie było jeszcze słuchawek, 

informacje docierały do nas za pośrednictwem 

motocykli oraz radiowej relacji z wyścigu. 

Początkowo jechałem w grupie zawodników 

próbujących ożywić rywalizację, aż znaleźliśmy się 

w ucieczce. Kiedy zorientowałem się, że mam już 

sporą przewagę, moja samotna akcja była w 

zasadzie rozpoczęta. Po podjeździe na przełęcz 

Iseran, na wysokości 2770 metrów, natychmiast 

zaatakowałem na zjeździe, podejmując przy tym 

duże ryzyko. 

Po przełęczy Mont Cenis wydawało się, że 

przewaga zaczyna maleć, a podczas finałowego 

podjazdu do Sestriere spodziewałem się, że moi 

rywale pojawią się w każdej chwili — jednak tak się 

nie stało. Zamiast nich zobaczyłem morze ludzi. Im 

wyżej prowadziła droga, tym bardziej tłum mnie 

otaczał, tworząc mur, który otwierał się jedynie  

z każdym kolejnym obrotem pedałów. 

Ludzie polewali mnie wodą i klepali po ramionach 

- co było bolesne, gdy ciało po ponad 220 

kilometrach samotnej jazdy staje się nadwrażliwe. 

Dotarcie do mety wymagało ogromnego wysiłku. 

Zrozumiałem, że wygrałem dopiero w chwili, gdy 

barierki oddzieliły mnie od tłumu. Minęło siedem 

godzin, czterdzieści cztery minuty i pięćdziesiąt 

jeden sekund. Uniosłem ręce do nieba  

i rozpłakałem się ze szczęścia. Ten właśnie 

moment widnieje na okładce mojej książki. Obecny 

był tam także Gino Bartali, jego obecność 

sprawiała wrażenie, jakby to było kolarstwo z innej 

epoki. 

Pana książka nawiązuje do agresywnego stylu 

jazdy. Skąd wziął się przydomek „El Diablo”? 

W październiku 1992 roku startowałem w wyścigu 

Clásico RCN w Kolumbii. Po zwycięstwie  

w pierwszym etapie, osiągniętym dzięki 

nieustannym atakom na podjazdach, lokalni 

komentatorzy powiedzieli, że jeżdżę jak diabeł — 

el diablo. Przydomek szybko się rozpowszechnił. 

Do dziś noszę to przezwisko, wraz ze 

wspomnieniem mojego pierwszego zwycięstwa 

jako „El Diablo” w Corvara, 6 czerwca 1993 roku 

podczas Giro d’Italia. Był to lodowaty i niezwykle 

wyczerpujący etap. Na mecie osunąłem się na 

kierownicę i zostałem owinięty kocem, całkowicie 

wyczerpany. 
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Jako IPA pamiętamy, że dzień po Pana 

zwycięstwie w Sestriere Włochami wstrząsnęła 

masakra na Via D’Amelio. Jak Pan przeżył 

tamten moment? 

Nie mogłem w to uwierzyć. Zaledwie dwadzieścia 

cztery godziny wcześniej cały kraj zatrzymał się, 

aby śledzić mój przejazd, a następnego dnia 

wszystko stanęło w obliczu zabójstwa sędziego 

Paolo Borsellino oraz funkcjonariuszy jego 

ochrony. Żyliśmy w surrealistycznym czasie. 

Po majowym zamachu w Capaci ta tragedia 

przytłoczyła nas ogromnym smutkiem. Wiele lat 

później spotkanie z Ritą Borsellino głęboko mnie 

poruszyło. Dzięki jej determinacji pamięć o jej 

bracie oraz o wszystkich, którzy oddali życie w 

walce z przestępczością zorganizowaną, została 

zachowana. 

 

 

 

 

 

Chcemy wierzyć, że choćby na krótką chwilę 

Twoja wyjątkowa jazda przyniosła moment 

wytchnienia tym, którzy pełnili swoją służbę aż do 

samego końca. 

Dziękujemy, Claudio Chiappucci, za udzielenie 

tego wywiadu. Jesteśmy dumni, że możemy 

zaliczać Cię do grona Przyjaciół Wspierających 

IPA i mamy nadzieję na kolejny wywiad podczas 

jednego ze spotkań autorskich poświęconych 

Twojej książce — ponieważ, jak to się mówi: 

„Claudio, tú eres como un diablo.” („Claudio, jesteś 

niczym diabeł.” ) 

 

Mauro Nardella 

Dyrektor Redakcyjny – Włochy 

IPA Magazine 
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Belgijscy członkowie IPA uczestniczą  

w seminarium IPA USA w Green Bay w stanie 

Wisconsin 
 

 

19 czerwca 2025 r. pięciu kolegów z ZP Weser-
Göhl rozpoczęło bardzo wyjątkową podróż, aby 
wziąć udział w seminarium zorganizowanym 
przez Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji 
(IPA) w Green Bay w Stanach Zjednoczonych. 

Pierwszym przystankiem było Chicago, gdzie 
grupa wynajęła wspólne mieszkanie Airbnb  
i spędziła kilka dni na odkrywaniu miasta. Pomimo 
letnich temperatur sięgających 36°C, 
zwiedzaliśmy imponującą panoramę miasta i jego 
charakterystyczne drapacze chmur, odwiedziliśmy 
Navy Pier i Millennium Park, korzystaliśmy z barów 
na dachach z zapierającymi dech w piersiach 
widokami, pływaliśmy w jeziorze Michigan  
i zanurzaliśmy się w kulturowej różnorodności 
miasta. 

Szczególną atrakcją była możliwość odbycia 
patrolu wraz z Chicago Police Department. Po 
bardzo serdecznym przyjęciu zostaliśmy 
podzieleni na zespoły i towarzyszyliśmy 
funkcjonariuszom podczas patrolu. Uderzające 
było to, że funkcjonariusze zazwyczaj pracują 
samotnie („One Patrol Man”), co trudno sobie 
wyobrazić w naszych strukturach. Niedługo po 
rozpoczęciu służby otrzymaliśmy pilne zgłoszenie 
dotyczące broni palnej, na które w ciągu kilku 
minut przybyło około dziesięciu radiowozów. 
Obserwowaliśmy również kilka kontroli drogowych 
oraz odwiedziliśmy Chicago Police College, gdzie 

dowiedzieliśmy się, że podstawowe szkolenie trwa 
zaledwie sześć miesięcy. 

Następnego dnia udaliśmy się do Green Bay, 
gdzie zostaliśmy serdecznie przyjęci przez Joe 
Johnsona, przewodniczącego IPA USA  
i organizatora seminarium, a zakwaterowanie 
zapewniono nam w St. Norbert College. 
Seminarium oficjalnie rozpoczęło się 26 czerwca 
intensywnym szkoleniem z wykorzystania dronów, 
które dostarczyło cennych informacji technicznych 
i taktycznych, jednocześnie sprzyjając 
międzynarodowej przyjaźni i wymianie zawodowej. 

Na powitanie otrzymaliśmy różne upominki IPA: 
tykwę, naszywkę narożną oraz odznakę. 
Zatrzymaliśmy się w St. Norbert College i już 
pierwszego wieczoru spotkaliśmy wielu 
międzynarodowych kolegów między innymi  
z Niemiec, Anglii, Australii, Republiki Południowej 
Afryki, Irlandii i Gibraltaru. Atmosfera była pełna 
otwartości, wzajemnego zainteresowania  
i wymiany doświadczeń zawodowych. 

Seminarium 

26 czerwca - oficjalne rozpoczęcie 

Po powitaniach i wspólnych zdjęciach pierwszą 
aktywnością było wymagające szkolenie z dronów. 
Pozwoliło nam ono lepiej zrozumieć podstawy 
techniczne oraz możliwe zastosowania taktyczne. 
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Dzień 2 - szkolenie strzeleckie 

Ten dzień odbył się na strzelnicy. Poranek był 
poświęcony TTI, natomiast po południu 
testowaliśmy różne rodzaje broni krótkiej i długiej, 
z których część była wyposażona w celowniki typu 
red-dot. Dzień zakończył się zawodami 
strzeleckimi, w których zajęliśmy miejsce tuż za 
naszymi niemieckimi kolegami. 

 

 

Dzień 3 - Community Policing 

Głównym tematem była policja środowiskowa. 
Wzięliśmy udział w wydarzeniu charytatywnym 
„Christmas Lights”, którego celem było wsparcie 
funkcjonariuszy policji oraz obywateli znajdujących 
się w trudnej sytuacji finansowej. Inicjatywa ta 
pokazała silną współpracę między policją  
a społecznością. Po południu ponownie 
towarzyszyliśmy amerykańskim kolegom podczas 
patrolu. 

Dzień 4 - szkolenie medyczne w sytuacjach 
nagłych 

Ukończyliśmy szkolenie dotyczące prawidłowego 
stosowania opasek uciskowych, a następnie 
kolejny moduł TTI dotyczący sytuacji aktywnego 
strzelca. Szkolenie było wymagające, ale bardzo 
pouczające. 

Dzień 5 - szkolenie instruktorskie ASP 

Cały dzień był poświęcony uzyskaniu kwalifikacji 
instruktora ASP. Po ukończeniu egzaminów 
teoretycznych i praktycznych otrzymaliśmy 
oficjalny certyfikat instruktorski, który pozwala nam 
przekazywać tę wiedzę w naszej codziennej pracy. 

Dzień 6 - bankiet końcowy 

Seminarium zakończyło się uroczystym 
wydarzeniem podsumowującym oraz wymianą 
doświadczeń między uczestnikami z różnych 
krajów. 

Ta podróż była niezwykle wzbogacająca zarówno 
pod względem osobistym, jak i zawodowym. 
Zdobyliśmy nowe umiejętności w zakresie TTI, 
TECC i ASP, poznaliśmy praktyki policyjne  
z innych krajów oraz wzmocniliśmy współpracę 
międzynarodową. Przede wszystkim 
doświadczyliśmy silnego poczucia przynależności 
do globalnej społeczności policyjnej zgodnie  
z mottem IPA: 

Servo per Amikeco - Służyć poprzez przyjaźń 

 

Tom ORTMANN 
IPA Liège, Belgia 
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Jako czynny funkcjonariusz Waterloo 

Regional Police Service z 18-letnim 

doświadczeniem w służbie policyjnej 

zostałem zaszczycony przyznaniem 

stypendium Arthura Troopa z 2025 r. To 

wyróżnienie dało mi możliwość uczestnictwa 

w seminarium rozwoju zawodowego w IBZ 

Schloss Gimborn w Niemczech. 

Moja pierwotna aplikacja dotyczyła kursu 

Public Order Course, jednak prowadzący stał 

się niedostępny i kurs został odwołany. Dzięki 

wsparciu członków IPA w Kanadzie oraz osób 

zaangażowanych w program stypendialny 

Arthura Troopa mogłem znaleźć alternatywną 

możliwość szkoleniową. 

Po przeanalizowaniu dostępnych kursów w Europie i Ameryce Północnej napotkałem trudności związane  

z terminami, obowiązkami zawodowymi oraz dostępnością językową. Ostatecznie znalazłem kurs, który 

idealnie odpowiadał moim potrzebom: NextGen Policing – Terrorism Response and Investigation (Policja 

Nowej Generacji - Reagowanie na terroryzm i prowadzenie postępowań dochodzeniowo-śledczych) w IBZ 

Schloss Gimborn. Treść kursu dotyczyła pojawiających się zagrożeń istotnych dla działań policji na poziomie 

krajowym, prowincjonalnym i regionalnym. 

Przegląd kursu 

Terroryzm pozostaje poważnym wyzwaniem dla współczesnych organów ścigania, a zrozumienie sposobu 

planowania i działania terrorystów jest kluczowe. 

Seminarium zapewniło młodym funkcjonariuszom 

policji i członkom IPA zwięzłe, ale bardzo wartościowe 

wprowadzenie do strategii przeciwdziałania 

terroryzmowi oraz umiejętności dochodzeniowych. 

Uczestnicy analizowali cykl planowania ataku 

terrorystycznego od gromadzenia informacji  

i obserwacji aż po realizację operacji i reakcję służb. 

Seminarium łączyło wykłady ekspertów, studia 

przypadków, ćwiczenia praktyczne oraz intensywny 

scenariusz symulacyjny odzwierciedlający realne 

warunki działań. 

Kluczowe cele szkoleniowe obejmowały zrozumienie 

wczesnych wskaźników działalności terrorystycznej, 

rozwijanie umiejętności w zakresie OSINT  

i prowadzenia obserwacji, udział w pełnoskalowej 

symulacji sytuacji kryzysowej oraz wymianę wiedzy  

z międzynarodowymi kolegami. Program Policja 

Nowej Generacji bezpośrednio wspierał moje obowiązki zawodowe. 
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Najważniejsze elementy seminarium 

 

Dzień 1 - planowanie terroryzmu, psychologia i OSINT 

Pierwszy dzień koncentrował się na cyklu planowania działań terrorystycznych, psychologicznych 

mechanizmach radykalizacji oraz ścieżkach rekrutacji online. Uczestnicy analizowali strukturę Internetu,  

w tym tzw. surface web, deep web i dark web, oraz badali w jaki sposób metadane i ślady cyfrowe wspierają 

postępowania dochodzeniowe. Dzień zakończył się zespołowym ćwiczeniem OSINT „Murder @ Gimborn 

Castle”, w którym wykorzystano zdobytą wiedzę w realistycznym scenariuszu. 

 

Dzień 2 - rozszerzenie OSINT i szkolenie scenariuszowe 

Szkolenie rozszerzono o pozyskiwanie informacji wywiadowczych w dark webie, narzędzia analityczne oraz 

aspekty prawne. Wprowadzono techniki zatrzymań, a następnie przeprowadzono rotacyjne ćwiczenia 

scenariuszowe dotyczące miejsca zdarzenia i postępowania dochodzeniowego. 

 

Dzień 3 - działania obserwacyjne w terenie 

Uczestnicy poznali zasady tajnej obserwacji oraz techniki wykrywania zachowań. Ćwiczenie terenowe  

w Kolonii umożliwiło zdobycie praktycznego doświadczenia w obserwowaniu, śledzeniu i raportowaniu 

działań w przestrzeni publicznej. 

 

Dzień 4 - pełnoskalowa misja i ochrona VIP 

Scenariusz o wysokiej intensywności sprawdzał 

identyfikację zagrożeń, wykorzystanie informacji 

wywiadowczych oraz podejmowanie decyzji 

operacyjnych. Następnie przeprowadzono symulacje 

ochrony VIP oraz reagowania kryzysowego.  

 

Dzień 5 - ocena i certyfikacja 

Seminarium zakończyło się egzaminem końcowym, 

testem pisemnym, ceremonią wręczenia certyfikatów 

oraz podsumowaniem.  

 

Seminarium zapewniło pogłębione zrozumienie dynamiki terroryzmu, w tym psychologicznych czynników 

motywujących oraz etapów cyklu planowania zamachu terrorystycznego. Współpraca z międzynarodowymi 

kolegami uwidoczniła różnorodne podejścia do działań policyjnych oraz wzmocniła znaczenie globalnej 

współpracy. 

Rozwinięto istotne umiejętności w zakresie OSINT, analizy metadanych oraz prowadzenia dochodzeń 

cyfrowych, a także zwiększono świadomość dotyczącą radykalizacji w Internecie oraz aktywności w dark 

webie. Szkolenie oparte na scenariuszach wzmocniło pracę zespołową, przywództwo oraz komunikację  

w sytuacjach presji. 
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Zastosowanie praktyczne 

Po powrocie do Kanady zastosowałem zdobytą 

wiedzę, wzmacniając świadomość w zakresie 

przeciwdziałania terroryzmowi dzięki lepszemu 

zrozumieniu procesów radykalizacji, poprawie 

praktyk OSINT i analizy cyfrowej oraz wspieraniu 

działań wczesnego ostrzegania w oparciu o cykl 

planowania ataku terrorystycznego. Szkolenie 

scenariuszowe zwiększyło także możliwości 

reagowania operacyjnego oraz dochodzeniowego. 

Ponadto seminarium stworzyło globalną sieć 

kontaktów zawodowych, wspierając dalszą 

wymianę informacji i współpracę. 

Podziękowania 

Chciałbym serdecznie podziękować Karen Frost z IPA Kanada za jej wskazówki i wsparcie w całym procesie. 

Dziękuję również zespołowi instruktorów z IBZ Schloss Gimborn za profesjonalny i wartościowy program 

szkoleniowy. Jestem także wdzięczny moim międzynarodowym kolegom, których perspektywy i współpraca 

znacznie wzbogaciły to doświadczenie. 

Udział w seminarium Policja Nowej Generacji - Reagowanie na terroryzm i prowadzenie postępowań 

dochodzeniowo-śledczych w IBZ Schloss Gimborn był przełomowym doświadczeniem zawodowym. 

Seminarium pogłębiło moje zrozumienie współczesnych zagrożeń terrorystycznych, dostarczyło 

praktycznych narzędzi dochodzeniowych oraz podkreśliło znaczenie międzynarodowej współpracy 

policyjnej. Pozyskana wiedza, nabyte umiejętności oraz nawiązane kontakty będą nadal wspierać moje 

działania na rzecz bezpieczeństwa publicznego. 

 
Chris Mace 
IPA Kanada 

 

 

Ostatnia szansa na złożenie wniosku o nasze 

stypendium na rok 2027 

Jedną z korzyści wynikających z członkostwa  
w IPA jest dostęp do wyjątkowych możliwości 
rozwoju zawodowego. Stypendium Arthura Troopa 
daje członkom możliwość podróżowania, 
poznawania nowych ludzi oraz nawiązywania 
kontaktów z podobnie myślącymi kolegami  
z całego świata podczas udziału w wybranym 
przez siebie seminarium. 

Stypendium zapewnia wsparcie finansowe  
w wysokości do 2 500 €, które może zostać 
przeznaczone na koszty szkolenia i podróży.  

Aby złożyć wniosek oraz zapoznać się z kryteriami 
kwalifikacyjnymi, prosimy odwiedzić naszą stronę 
internetową. 

 

 

 

Termin składania wniosków  

o stypendium upływa  

31 marca 2026 r. 

 

Aplikuj już dzisiaj 
 

https://ipa-international.org/benefits/arthur-troop-scholarship/ats-testimonials/
https://ipa-international.org/about/strategy/
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Tajlandia – szczególny moment IPA w Hua Hin dla 

członków IPA UK 
 

Dzisiejszy dzień był szczególnym  

i niezapomnianym momentem dla mnie jako 

członka Sekcji IPA Austria mieszkającego  

w Tajlandii. 

Peta Kofi, członek brytyjskiej sekcji IPA  

z Liverpoolu, została pierwszym oficjalnym 

gościem IPA w IPA Meeting Point Hua Hin. Dzięki 

tej wizycie powstał mały, lecz znaczący fragment 

historii IPA w Hua Hin w Tajlandii. 

Po bardzo serdecznej i otwartej rozmowie 

wprowadzającej zabraliśmy Petę na krótką 

wycieczkę, aby pokazać niektóre z pięknych 

miejsc nadmorskiego miasta Hua Hin. Spotkanie 

było kontynuowane podczas wspólnej kolacji, 

podczas której rozmawialiśmy o wartościach IPA, 

międzynarodowej przyjaźni, doświadczeniach 

policyjnych oraz wielu innych inspirujących 

tematach. 

Dzięki swojej szczerości, otwartości  

i bezpośredniości Peta bardzo szybko stała się 

cenioną przyjaciółką. W wyniku tego pozytywnego 

spotkania zaplanowano dłuższą wycieczkę 

informacyjną po okolicach Hua Hin na 

nadchodzący wtorek.  

Po raz kolejny prawdziwy duch IPA był dziś 

wyraźnie odczuwalny i autentycznie przeżywany - 

ponad granicami, kulturami i odległościami. 

 

Servo per Amikeco 

Dziękujemy, IPA. 

 

IPA UK 
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Druga edycja Międzynarodowego Policyjnego 

Turnieju IPA CANARIAS 2025, który odbył się  

w Maspalomas na Gran Canarii, zakończyła się 

ceremonią zamknięcia zakłóconą przez sztorm 

Emilia, jednak z licznym udziałem zawodników 

oraz ich osób towarzyszących. 

W czwartek, 11 grudnia, o godzinie 17:00 odbyła 

się ceremonia otwarcia u stóp słynnej latarni 

morskiej w Maspalomas. W wydarzeniu 

uczestniczyli funkcjonariusze Policji z Kanady  

(z Królewskiej Kanadyjskiej Policji Konnej  

w Ottawie), Senegalu, Polski (z miast Kielce  

i Poznań), Rumunii (z miast Sibiu i Cluj), Włoch 

(Komendy Głównej oraz Rejonowej Policji  

z rejonów Cesena, Forli i Sardynii), Szwajcarii 

(Komendy Rejonowej Policji Ticino), Niemiec 

(Policji z Frankfurtu oraz Bundespolizei Direktion 

München z lotniska w Monachium), Metropolitalnej 

Policji Londynu z Wielkiej Brytanii, Policji 

Bezpieczeństwa Publicznego Portugalii oraz 

funkcjonariusz Policji Narodowej z Ambasady 

Niderlandów. 

Z Hiszpanii obecni byli funkcjonariusze Policji 

Narodowej (z Madrytu, Majorki, Alicante, Elche, 

Las Palmas i Maspalomas), Gwardii Cywilnej z Las 

Palmas, Policji Foralnej z Nawarry, Policji Kraju 

Basków – Ertzaintza, Mossos d’Esquadra oraz 

Straży Miejskiej z Tarragony. Z Galicji przybyli 

funkcjonariusze Policji Rejonowej z Vigo  

i Pontevedry, z Estremadury Policji Rejonowej  

z Almendralejo, a także przedstawiciele Komendy 

Głównej z Madrytu, Majorki, Alicante  

i Elche. Z Wysp Kanaryjskich uczestniczyli 

funkcjonariusze Policji Rejonowej z Las Palmas, 

Telde, San Bartolomé de Tirajana, Agüimes  

i Gáldar, Gwardii Cywilnej z Las Palmas, Korpusu 

Generalnego Policji Wysp Kanaryjskich, Policji 

Portowej oraz Policji Narodowej z Maspalomas  

i Las Palmas. Ponadto w turnieju wzięła udział 

zaproszona drużyna funkcjonariuszy służby 

więziennej z Zakładu Karnego Las Palmas II – 

Juan Grande. W programie znalazło się również 

wydarzenie kulturalne, podczas którego wystąpił 

tenor Jesús Monzón przy akompaniamencie 

Abrahama Ramosa grającego na timple – 

pięciostrunowym instrumencie szarpanym z Wysp 

Kanaryjskich, a także pokaz przewodników psów. 

Ceremonialne pierwsze kopnięcie rozpoczynające 

turniej wykonała fundacja „Little Brave”, 

wspierająca dzieci w walce z chorobą 

nowotworową. 

 

Rozgrywki rozpoczęły się w piątek, 12 grudnia, na 

kompleksie sportowym w Maspalomas - odbywały 

się na siedmiu dostępnych boiskach piłki nożnej. 

Na tym obiekcie rozegrano fazę wstępną oraz fazę 

finałową. Zaplanowane na sobotę, 13 grudnia, 

rozgrywki finałowe i mecze o kolejne miejsca 

musiały jednak zostać odwołane z powodu alertu 

pogodowego ogłoszonego przez rząd Wysp 

Kanaryjskich oraz decyzji wydanej przez władze 

miejskie.  
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Zwycięzcą turnieju została drużyna Policji 
Rejonowej z Almendralejo (Estremadura), na 
podstawie wyników osiągniętych w pierwszej fazie 
rozgrywek. Drużyną, która straciła najmniej 
bramek, został baskijski zespół Elite Euskadi – 
Euskal Poliziak. Nagrodę Fair Play otrzymała 
drużyna All Star. Najlepszym strzelcem turnieju 
został baskijski napastnik Mikel Gavilán. 

Najbardziej wartościowym zawodnikiem (MVP) 
drużyny IPA Swiss został Ethan Coter. 
Wyróżnienia przyznano również dwóm najlepszym 
funkcjonariuszkom Policji biorącym udział w 
turnieju: Cristinie z drużyny Elite Euskadi oraz 
Africe González z zespołu Ángeles Custodios 
Policji Narodowej z Majorki. 

 

IPA Hiszpania 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bezpłatny webinar IPA – Praktyczne OSINT  

w nowoczesnej pracy Policji 
 

Poza Google: Praktyczne OSINT w nowoczesnym działaniach policyjnych  

Ten bezpłatny webinar wprowadzający oferuje funkcjonariuszom organów ścigania praktyczne 

wprowadzenie do zagadnień związanych z korzystaniem z Open Source Iintelligence oraz jego 

wykorzystaniem w nowoczesnej pracy Policji. 

Czego się nauczysz: 

• podstawowych zasad oraz praktycznych zastosowań OSINT 

• zaawansowanych metod wyszukiwania informacji w Internecie oraz 

obserwacji mediów społecznościowych 

• podstaw profilowania cyfrowego oraz weryfikacji danych pochodzących 

z otwartych źródeł 

• analizy przykładowego scenariusza sprawy, w którym ogólnodostępne 

dane przekształcane są w informacje możliwe do wykorzystania 

operacyjnego 

Webinar łączy krótkie wprowadzenia teoretyczne z elementami 

praktycznymi i jest szczególnie polecany funkcjonariuszom, którzy chcą 

poznać techniki OSINT w praktycznym, operacyjnym kontekście. 

Spotkanie stanowi również wprowadzenie do trzydniowego, 

zaawansowanego kursu OSINT dla uczestników zainteresowanych 

dalszym rozwijaniem swoich umiejętności analitycznych  

i dochodzeniowych. 

Data: 3 marca 2026 r. 
Godzina: 19:00 – 20:00 (CET) 
Forma: online | udział bezpłatny 

Zarejestruj się już dzisiaj 
 

https://app.seminarmanagercloud.de/m000090/buchungsportal/c7919ac8-8c25-43c1-a4b3-13f6a315c56f
https://ipa-international.org/about/strategy/


MARZEC 2026 

 

 

Przypuszczam, że podobnie jak wielu innych przez 
lata byłam zupełnie nieaktywną członkinią IPA. 
Opłacałam składkę, otrzymywałam magazyn  
i w zasadzie na tym kończył się mój kontakt ze 
stowarzyszeniem. Dopiero około pięciu lat temu, gdy 
dołączyłam do grupy turystyki pieszej IPA, zdałam 
sobie sprawę, jak wiele IPA ma do zaoferowania. 
Dzięki tej grupie miałam okazję odwiedzić 
najpiękniejsze zakątki Irlandii, których w innym 
przypadku prawdopodobnie nigdy bym nie zobaczyła. 
Przy okazji miałam też szczęście poznać wielu 
wspaniałych przyjaciół. Około dwa lata temu Dave 
Robinson (#HEforSHE) przekonał mnie, abym 
dołączyła do komitetu Regionu 13 Wicklow IPA, a na 
początku tego roku zwrócił moją uwagę na 
seminarium #SHEisIPA organizowane w Gimborn.  
I tak, 23 października wsiadłam do samolotu lecącego 
do Niemiec, aby spotkać ponad 20 kobiet pełniących 
służbę w formacjach policyjnych z różnych części 
świata. 

Seminarium nosiło tytuł „Wzmacnianie roli kobiet – liderek w organach ścigania”. W ciągu kolejnych trzech 
dni miałam ogromny zaszczyt wysłuchać wystąpień jednych z najbardziej doświadczonych i imponujących 
kobiet w służbie policyjnej, reprezentujących różne regiony świata. Z każdego wystąpienia wyniosłam tak 
wiele, że mogłabym spróbować napisać pracę do biblioteki w Templemore, choć i tak nie oddałaby ona  
w pełni wartości tych doświadczeń. 

Podczas seminarium miałam również wiele okazji do indywidualnych rozmów z innymi funkcjonariuszami 
Policji i z dużym zainteresowaniem poznawałam liczne, a czasem bardzo znaczące różnice w naszych 
systemach prawnych oraz w codziennej praktyce służbowej. Mimo tych różnic uświadomiłam sobie jednak, 
że jako ludzie dzielimy wspólne doświadczenia wynikające ze służby, które tworzą trudne do opisania 
poczucie koleżeństwa i solidarności (najbardziej widoczne było to podczas wieczornych spotkań  
w Tumbarze). Wracając z seminarium #SHEisIPA w Niemczech, zdobyłam wgląd w funkcjonowanie Policji 
w różnych jurysdykcjach, miałam możliwość uczyć się od wybitnych liderek służb policyjnych, a przede 
wszystkim zyskałam przyjaciół na całe życie. Teraz muszę odświeżyć swój układ taneczny do Riverdance, 
ponieważ część moich nowych znajomych planuje wizytę w Irlandii w 2026 roku. 

Servo per Amikeco 

Suzanne 
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Kształtowanie przyszłości IPA: spotkanie zespołu 

marketingowego w Neapolu 

W dniach 19–22 lutego międzynarodowy zespół marketingowy odbył coroczne spotkanie  

w Neapolu we Włoszech. Określono kluczowe priorytety na drugą połowę kadencji, w tym opracowanie filmu 

promocyjnego do wykorzystania we wszystkich sekcjach oraz serię edukacyjnych seminariów internetowych, 

aby wyposażyć sekcje w narzędzia umożliwiające lepsze promowanie IPA wśród funkcjonariuszy w ich krajach 

oraz podkreślanie korzyści płynących z członkostwa w IPA.  

Szczególne podziękowania kierujemy do IPA Włochy za serdeczną gościnność. 

 

 

Śledź nas! 

Bądź w kontakcie ze społecznością IPA, śledząc nas w mediach 

społecznościowych – i nie zapomnij podzielić się naszymi aktualnościami ze 

znajomymi i rodziną! 

Zeskanuj kod QR, aby odwiedzić naszą stronę Linktree i poznać wszystkie nasze 

platformy społecznościowe. Zobacz, jak promujemy IPA i łączymy członków 

na całym świecie. 
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Wielkimi krokami zbliża się czas rozliczeń z Urzędem Skarbowym w związku z czym chcielibyśmy Wam 
przypomnieć o możliwości przekazania 1% podatku na cele statutowe IPA Wrocław . 

 
SERVO PER AMIKECO! 

 

Redakcja 
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Wrocławska konferencja o bezpieczeństwie:  

IPA w drodze do IPAGAMES 2026 
 

26 lutego 2026 roku wrocławski AWF stał się areną kluczowej debaty o bezpieczeństwie. II Konferencja 

Naukowo-Dydaktyczna pt. „Współczesne uwarunkowania bezpieczeństwa i porządku publicznego” 

zgromadziła elitę służb mundurowych i nauki, stanowiąc fundament przygotowań do nadchodzących igrzysk 

IPAGAMES 2026. 

 

Prestiż wydarzenia podkreśliła obecność Prezydenta oraz Skarbnika Sekcji Polskiej IPA. Obecność władz 

stowarzyszenia to jasny sygnał wysokiego priorytetu dla merytorycznego wsparcia nadchodzących imprez. 

Patronat nad konferencją objęli: Wojewoda Dolnośląski Anna Żabska, Rektor AWF prof. Tadeusz Stefaniak 

oraz Komendant Wojewódzki PSP nadbryg. Marek Hajduk. 

Ważnym punktem programu było wystąpienie dr. Bartłomieja Majchrzaka, który przełożył akademickie 

analizy na realne potrzeby funkcjonariuszy w terenie. Za sukces organizacyjny odpowiadali aktywni 

członkowie IPA: dr Robert Gwardyński (przewodniczący zespołu organizacyjnego) oraz Arkadiusz 

Majcherek. 

 

Uczestnicy mogli zapoznać się z nowoczesnym wyposażeniem służb. Gospodarzem stoiska policyjnego była 

Aleksandra Freus z KMP we Wrocławiu (IPA Wrocław). Wśród gości znaleźli się przedstawiciele instytucji 

kluczowych dla zabezpieczenia IPAGAMES 2026, w tym m.in. ABW, Wojsko Polskie, Straż Pożarna oraz 

Liceum Służb Mundurowych we Wrocławiu z dyrektor Anną Marią Dudą na czele. 

Wrocławskie spotkanie udowodniło, że dzięki synergii nauki i doświadczenia członków IPA, jesteśmy gotowi 

na wyzwania 2026 roku. 

 

Redakcja 
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Nowy Region w strukturach Dolnośląskiej IPA  
 

Z radością informujemy, że mapa polskiej Sekcji IPA 

wzbogaciła się o nowy punkt! W Jaworze oficjalnie 

zainaugurowano działalność nowego Regionu, 

łączącego ludzi z pasją, dla których hasło „Servo Per 

Amikeco” (Służyć poprzez przyjaźń) to coś więcej niż 

tylko słowa. 

Podczas zebrania założycielskiego wybrano władze 

regionu, a w powietrzu czuć było ogromną energię do 

działania! Co mamy w planach? 

Integrację środowiska policyjnego, 

Wspólne pasje i wyjazdy, 

Budowanie pozytywnego wizerunku Policji wśród 

lokalnej społeczności. 

Gratulujemy nowemu Zarządowi i wszystkim członkom 

założycielom. Życzymy Wam wytrwałości w realizacji 

ambitnych planów i mnóstwa satysfakcji z bycia częścią 

największej policyjnej rodziny na świecie!  

Servo Per Amikeco 

 

 

Redakcja 

 

Nowy oferta dla członków IPA 
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Turniej Piłki Nożnej Policjantów 

o Puchar Komendanta Miejskiego Policji We 

Wrocławiu 

 
Pod koniec lutego, na boiskach Centrum Piłkarskiego Ślęza Wrocław przy ul. Kłokoczyckiej 5, odbył się 

Turniej Piłki Nożnej Policjantów o Puchar Komendanta Miejskiego Policji we Wrocławiu. Wydarzenie 

zgromadziło funkcjonariuszy z całego regionu oraz zaproszonych gości, stając się prawdziwym sportowym 

świętem środowiska policyjnego. 

W rywalizacji udział wzięło aż 20 drużyn reprezentujących jednostki Policji z Dolnego Śląska i innych 

województw, a także zaproszone instytucje i partnerów. Rozegrano ponad 60 meczów, a sportowa walka 

toczyła się w duchu fair play. 

Do półfinałów awansowały drużyny: 

KMP w Wałbrzychu 

KMP we Wrocławiu 

KPP w Wołowie 

KWP w Gorzowie Wielkopolskim 

Oba mecze półfinałowe stały na bardzo wysokim i wyrównanym poziomie – o zwycięstwie decydowały rzuty 

karne! 

W wielkim finale zmierzyły się reprezentacje KMP w Wałbrzychu oraz KPP w Wołowie. Po emocjonującym 

spotkaniu zwycięzcą turnieju została drużyna KPP w Wołowie. 
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Klasyfikacja końcowa: 

1. miejsce – KPP w Wołowie 

2. miejsce – KMP w Wałbrzychu 

3. miejsce – KWP w Gorzowie Wielkopolskim 

Po sportowych zmaganiach w sali VIP Stadionu Olimpijskiego we Wrocławiu odbyła się uroczysta gala 

wręczenia nagród. Komendant Miejski Policji we Wrocławiu insp. Rafał Siczek wraz ze swoimi zastępcami 

wręczyli puchary najlepszym drużynom. 

Warto podkreślić, że wrocławski turniej organizowany jest cyklicznie od 11 lat i stanowi największą policyjną 

imprezę piłkarską w województwie dolnośląskim. To nie tylko sportowa rywalizacja, ale przede wszystkim 

integracja, budowanie relacji i wzajemne poznanie. 

Na boisku przestajemy być anonimowi – stajemy się kolegami z drużyny. 

 

Serdeczne podziękowania kierujemy do wszystkich osób i podmiotów, które przyczyniły się do realizacji 

wydarzenia – w szczególności do Komendanta Miejskiego Policji we Wrocławiu insp. Rafała Siczek, 

Przewodniczącego IPA Region Wrocław podinsp. Szymona Fiedorow, Prezesa Dolnośląskiego Związku Piłki 

Nożnej Łukasza Czajkowskiego oraz przedstawicieli firmy BODZIO – Państwa Aleksandry i Mateusza Żak 

oraz Pana Grzegorza Szewczyka. 

Dziękujemy wszystkim drużynom za sportowe emocje i już dziś zapraszamy na kolejną edycję! 

 

Redakcja 
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Region IPA Oława w biegu „Tropem Wilczym”  
 

 

 
Członkowie IPA Oława aktywnie uczcili pamięć Żołnierzy Wyklętych, biorąc udział w wydarzeniach 

upamiętniających ich niezłomną walkę o wolną Polskę – Biegu Pamięci Żołnierzy Wyklętych „Tropem 

Wilczym” w Grodkowie. 

Poprzez sportową aktywność oraz obecność podczas uroczystości oddali hołd tym, którzy po II wojnie 

światowej nie złożyli broni i pozostali wierni Ojczyźnie. Pamięć o ich poświęceniu jest naszym wspólnym 

obowiązkiem. 

Cześć i chwała Bohaterom! 

 

 
 

 

Region IPA Oława 
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IPA Games Wrocław 2026 – sport i atrakcje miasta! 

 

Uczestnicy!! IPA Games Wrocław 2026 to nie tylko sportowa rywalizacja, ale także okazja do odkrywania 

wyjątkowych atrakcji Wrocławia!  

W ramach pobytu będzie możliwość skorzystania m.in. z: 

 ZOO Wrocław – jednego z najnowocześniejszych ogrodów zoologicznych w Europie; 

 Hydropolis – unikalnego centrum wiedzy o wodzie, łączącego edukację z nowoczesną formą wystaw; 

 

To doskonały sposób, aby połączyć emocje sportowe z poznawaniem miasta i wspólnym spędzaniem czasu. 

Wrocław czeka – widzimy się w maju 2026 roku!  
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